

二零一零/二零一二年度屯門西北分區委員會第九次會議
會議摘要

日期：二零一一年十二月十六日（星期五）
時間：下午二時三十分
地點：屯門良景邨良景社區中心一樓會議室
委員人數：28
出席委員人數：18

1. 香港警務處報告

警方代表報告，屯門警區近期發生一宗行劫個案，案發於十一月二十三日午夜，匪徒已被捕，警方會在深夜時份加強巡邏。前線警務人員會加倍留意公眾地方留連的青少年，以確保治安。警方的冬防行動已於二零一一年十二月一日展開，屯門警區指揮官已制定冬防策略，包括加強人手在街上巡邏，以保障市民的安全。警方表示電話行騙個案備受關注，已經派發宣傳單張給各大廈管業處，以提高居民警覺。為防止金屬盜竊案，警方已加強巡查及改善防盜措施。

2. 食物環境衛生署報告

就田景路靠近輕鐵路軌的行人路發現廢棄物件堆積事宜，食環署代表報告該署已跟進，並再無發現有雜物存放，相信情況已受到控制。

3. 學童乘搭校巴過境

由於屯門區不少學童經深圳灣及皇崗口岸往返學校，為了保障他們安全，秘書處去已分別去信保安局及教育局，提議試行由邊境人員登上校巴為學童辦理過關手續。保安局回信表示本會的提議現時難以推行，並介紹口岸現行設施如何切合學童過關的需要。對於屯門學童過關往返學校事宜，本會已清楚向相關部門反映意見，期望問題日後得以改善。

屯門西北分區委員會
二零一一年十二月

二零一零年至二零一二年度屯門東北分區委員會 第九次會議摘要

日期：二零一二年一月十二日(星期四)
時間：下午三時三十分
地點：屯門政府合署 3 樓屯門區議會會議室
委員人數：28
出席委員人數：18

會議內容摘要：

1. 要求改善福亨村路交通擠塞問題及在福亨村路路口增設行人過路燈

路政署代表席上介紹福亨村路擴闊工程的初步設計，建議擴闊福亨村路及在福亨村路與藍地大街交界設置迴旋處，以回應駕駛者的要求。運輸署表示現有的行人過路安排是合適的，故現階段並不支持設置行人過路燈的建議。

委員會要求運輸署重新考慮是否有設置迴旋處的需要及要求研究另一個合適設置迴旋處的位置。此外，委員會要求運輸署在福亨村路與青山公路交界設置行人過路燈。

經討論後，主席要求運輸署及路政署與本會委員進行實地視察，了解現時該處的實際情況及收集有關地區人士意見，並盡快提升工程項目至「甲級」。

【會後補註：委員會、運輸署及路政署已於 2 月 17 日進行實地視察。】

2. 要求加強深西通道橋底綠化

屯門民政事務處工程組現正與屯門地政處測量組跟進有關場地界線的測量工作，以整理清晰的場地界線及進行綠化的確實位置。此外，該處工程組會進一步與康文署商討有關工程的其他細節。

3. 要求增加深西通道橋底泊車位

運輸署代表表示，已應委員的要求，曾安排職員到深西通道橋底、五柳路及青磚圍路進行實地視察，發現在上述地點咪錶泊車位的使用率約只有百分之五十。因此，該署暫時不考慮在該處增加泊車位。

主席表示該處日間的泊車位使用率不高，但在黃昏及晚上時，車輛則陸續停泊在上述地點，他要求運輸署派員在黃昏及晚上作實地視察，並表示會一同出席。

4. 要求於景峰徑增設單車泊位

運輸署代表表示，由於蒙恩小學側的通道並不是消防通道，因此，該署不建議搬遷現時在蒙恩小學側的單車泊位。此外，該署已於 2011 年 7 月在景峰徑及景新徑加設 20 個單車泊位。惟委員表示該處仍有增加單車泊位的要求及不清楚該署擬增設單車泊位的位置，故主席建議該署與委員作實地視察。該署表示會作出考慮，並且安排公眾諮詢及研究其可行性。

【會後補註：委員會及運輸署已於 2 月 17 日進行實地視察。】

5. 維修屯門徑涼亭工程事宜及設置標準廁所

為保障市民及行山人士的安全，民政處已完成緊急維修工程，包括維修長椅子鬆脫的木條、拆除遺留承托長椅子及欄杆的金屬支架及配件及清理棄置的欄杆。該處建議將 5 張木製的長椅子改裝為混凝土長椅子，並將此維修工程納入 2012-13 年鄉村小工程計劃中。此外，委員要求維修在屯門徑損毀的「康樂亭」。

食環署代表表示，設置標準廁所須具備的條件包括：地點的適合性、使用率、是否熱門的旅遊點及附近是否已設有廁所。由於委員未能確定建議設置廁所及「康樂亭」的位置，故主席建議民政處工程組、食環署與委員進行實地視察。
【會後補註：委員會、食環署及民政處工程組已於 2 月 17 日進行實地視察。】

6. 查詢屯門徑近若夢園安裝太陽能燈及維修梯級的工程進度

民政處代表表示，負責太陽能燈的承辦商已完成安裝工作，而太陽能燈的運作時間為每日上午 4 時至 7 時。此外，該處已完成維修梯級工程的招標程序，承辦商將於農曆年後展開施工。

7. 狗主帶領 7 隻大型狗隻在景峰徑散步

委員表示有市民每天早上約 9 時帶著 7 隻大型狗隻在景峰徑散步，對正在回校的幼稚園學生造成驚嚇。經討論後，主席及委員建議警方作出跟進。警方表示會按照法例賦予的權力執法。警方如接獲市民的投訴，會向市民提供協助及對有關狗主作出勸喻；如發覺狗主違反法例時，亦會作出執法及檢控。

8. 藍地大街餵飼白鴿

食環署代表表示會派員到該處巡視，如發現市民餵飼白鴿後不清理現場，會依法檢控。同時，主席請秘書處查詢負責檢控餵飼白鴿人士所屬的部門。

9. 青善花園餵飼野鳥

委員表示每天黃昏均有數名市民在青善花園餵飼野鳥，他促請康文署在公園內懸掛橫額，呼籲市民不要餵飼野鳥。如情況沒有改善，才建議該署作出檢控。

屯門東北分區委員會
二零一二年二月

二零一零／二零一二年度屯門東南分區委員會
第九次會議摘要

日期：二零一二年一月十一日(星期三)
時間：下午二時三十分
地點：屯門政府合署 3 樓屯門區議會會議室
委員人數：27 人
出席委員人數：15 人

會議內容摘要

- (1) **關注豐安街潔淨衛生事**
主席請食環署安排委員參與巡查行動，以便了解食環署對違反潔淨條例的狗主採取突擊行動的成效。
- (2) **安定邨店舖非法霸佔公共地方**
食環署於 2011 年 9 月至 12 月期間進行了 21 次突擊巡查，期間沒有發現有關食肆非法佔用公用地方。
- (3) **樂翠街的交通問題**
警方已跟進樂翠街違例泊車問題，並已發出 2 張違例泊車告票。
- (4) **海珠路遊樂場設施**
康文署表示建築署將於 2012 年第一季內落實撥款申請，會盡快在海珠路遊樂場開展興建涼亭工程。
- (5) **友愛路違例泊車**
委員建議在友愛路設置雙黃線及圍封友愛路的行人過路處附近的範圍，以防止車輛在該處違例停泊。
- (6) **海榮路及兆麟街的交通問題**
運輸署建議在該處設置行人過路處，並已就方案徵詢政府部門及地區人士意見。
- (7) **舊咖啡灣泳灘污水渠破裂**
主席請康文署跟進屯門舊咖啡灣發生污水渠破裂污染泳灘的投訴。

2010-2012 年度
屯門西南分區委員會第九次會議摘要

日期：2012 年 1 月 5 日（星期四）
時間：下午 3 時正
地點：屯門蝴蝶邨蝴蝶灣社區中心地下禮堂
委員人數：25 名
出席委員人數：13 名
會議內容摘要：

1. 為基層家庭提供的服務（由明愛賽馬會屯門青少年綜合服務簡介）

明愛賽馬會屯門青少年綜合服務青少年及社區服務單位主任麥磊樂先生向分區會委員介紹為基層家庭而設的「情義互助生活易」共同購物計劃。此計劃由屯門基層民生聯席組織，由街坊代表直接向批發商爭取較便宜的價錢訂購食品及日常用品，以減輕家庭開支及凝聚基層市民的集體力量。合資格的家庭可申請成為明愛賽馬會屯門青少年綜合服務的「基層人士及家庭」會員，經負責社工約見後，便可參與上述計劃。

2. 要求遷移湖翠路 506 巴士站

運輸署回覆表示由於有委員曾於屯門交通及運輸委員會會議中提出運輸署須配合港鐵工程進度，於落實美樂輕鐵站旁設備櫃的遷移工程後，才一併展開相關的巴士站改建工程。而據他們最近從港鐵了解，有關工程的詳細時間表還未確定，因此他們將繼續與港鐵保持緊密聯絡，務求能盡快開展有關的巴士站遷移工程。

港鐵則回覆表示他們一向對搬遷湖翠路近美樂輕鐵站的 506 巴士站位置持開放態度，並會盡力配合運輸署要求作出相應調動。為配合運輸署更改有關的巴士站位置，該分站位置需要稍為向近龍門路的行人過路處方向前移。而港鐵表示在進行有關安排時，必會以乘客的安全及排隊秩序為首要的考慮因素。

3. 蝴蝶邨熟食亭的衛生環境問題

食物環境衛生署(下稱「食環署」)代表回覆表示該署職員於 2011 年 12 月 2 日到蝴蝶邨熟食亭巡查，當時未有發現老鼠蹤跡，同時亦已即時提醒熟食檔負責人注意環境衛生，防止鼠患。而食環署亦於 12 月 5 日將有關事宜轉介至房屋署跟進。

食環署職員其後於 12 月 7 日聯同領匯管理有限公司(下稱「領匯」)人員到熟食亭一帶巡查，當時未有發現老鼠蹤跡，但發現熟食亭有空置檔位放置雜物、棄用食具等，容易成為老鼠匿藏地。食環署職員即時給予領匯人員防控鼠患的建議，領匯人員答應跟進鼠患問題。主席建議秘書處去信領匯，要求在蝴蝶邨熟食亭進行清洗行動，杜絕鼠患。

4. 兆禧苑石屎剝落問題

有委員反映在 2011 年 7 月已發現兆禧苑有紙皮石剝落的問題，她曾就此問題在 2011 年 8 月下旬聯絡兆禧苑管業處，但有關方面一直未有積極跟進。委員表示至 10 月初更有如手掌般大的石屎剝落，於是仁濟醫院羅陳楚思小學因此需要封閉操場及後門，對學生、家長及老師造成不便。直至今年 1 月中學校才把操場及後門重新開放，她擔心該處仍有石屎剝落的危險，委員要求將此問題向房屋署反映。房屋署代表表示會向負責同事轉達有關情況，但由於兆禧苑已成立業主立案法團，該屋苑公用部份的維修屬法團的責任，房屋署會向法團反映，要求盡快跟進有關問題。

5. 悅湖山莊行人天橋衛生問題

有委員反映悅湖山莊行人天橋經常傳出異味，要求地政署、路政處、食環署等相關政府部門跟進有關問題。

6. 分區會活動

「派發掛曆及利是封暨書寫揮春活動」已於 2011 年 12 月 24 日(星期六)，在蝴蝶灣社區中心地下、啓豐商場對出空地及新屯門中心對出空地舉行。今年的書寫揮春活動再次邀請到書法大師關耀平先生為市民即席揮毫，書寫賀年揮春，當日活動共吸引了數百名市民參與。

而「屯門西南分區齊賀新春嘉年華」於 2012 年 2 月 4 日(星期六)下午 2 時在蝴蝶灣社區中心地下禮堂舉行。節目內容包括：典禮儀式、地區團體舞台表演及攤位遊戲。

屯門西南分區委員會

2012 年 1 月

2010 至 2012 年度屯門大興及山景分區委員會
第 9 次會議摘要

日期： 2012 年 1 月 6 日（星期五）
時間： 下午 2 時 30 分
地點： 屯門政府合署 3 樓屯門區議會會議室
委員人數： 25 人
出席委員人數： 16 人

會議內容摘要：

1. 鄰舍輔導會長者服務簡介

鄰舍輔導會屯門區綜合康齡服務中心代表向委員介紹其中心所提供的長者服務。該中心亦就於服務大樓加建電梯的建議向出席會議的領匯管理有限公司代表反映目前一些長者的不便，要求重新考慮有關建議。

2. 大興邨商場地下餐廳冷氣機散熱器滋擾途人

委員會議決去信食環署表達居民對散熱器滋擾途人的憂慮，希望食環署在處理食肆牌照申請時考慮居民的反對意見。委員要求領匯再與有關商戶商討於天台安裝散熱器的安排，並在 1 月 15 日前向委員會匯報進展。由於領匯沒有具體回覆，委員會已去信領匯總部反映問題，希望問題得以重視及採取改善措施。

3. 好景工業大廈後面的樹木問題

有關修樹的工作還未徹底完成，委員會要求地政處繼續跟進。

4. 單車使用者危險使用道路（大興街）

房屋署已於邨內張貼通告，向居民作出呼籲，並增派人手巡邏，以收阻嚇作用。房署職員向不當騎單車人士勸喻時，有關人士亦頗為合作，將單車手推至行人路面。警務處新界北道路安全組亦會進行宣傳教育及加強執法。房屋署和警務處會繼續留意單車使用者危險使用道路的情況。

5. 輕鐵 507、610 及 751 線班次不足的問題

港鐵公司回覆由於不同地區的乘客需要及乘車模式有所不同，公司在制定輕鐵各綫的行車班次及單卡或雙卡安排時，會因應需求及資源作出合適調配。港鐵公司會繼續留意輕鐵 507、610 及 751 綫的服務情況，不時作靈活調配，應付乘客的需要。

6. 工業大廈私自改變單位用途

委員參閱規劃署提供有關改變工廈單位用途的簡介單張，知悉業主須向城市規劃委員會作出申請，才可改變單位用途。有關個別單位私自改變原有用途的個案，地政處已將資料記錄在案，現正徵詢律政署的意見。該處在獲得律政署的意見後會採取跟進行動。

7. 河旺街單車及電單車的違泊問題

民政處人員曾實地了解，並建議於跨部門聯合清理違泊單車行動包括上述地點，有關行動暫定在 2 月 2 日進行。另外，警方實地視察時，未有發現電單車違泊的情況。警方會繼續留意該處情況。

8. 單車徑路面凹凸不平

委員指出鳴琴輕鐵站附近的一段單車徑路面凹凸不平，容易造成危險。委員會將向路政署反映實際情況，要求盡快作出改善。

屯門大興及山景分區委員會
2012 年 2 月